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LOGICTREEプログラムでは、「平面図形」「論理」「場合の数・場合分け・整数など」「立体図形」

の、4つの分野ごとにクリアしていく指標としてのステージを設定しています。4つの分野の各ス

テージには「クリア問題」が1～3 問あり、この問題を解くことでステージクリアをしていきます。

各ステージの「クリア問題」がすべて解けると、その分野のステージクリアとなります。ゲーム感

覚のようにステージクリアを進めていき、4つの分野のクリアステージがそろったときに、ステイ

タスとして“ステージクリア認定”を獲得できます。

各ステージの「クリア問題」には、原則「ヒント問題とその解説」がついています。生徒は自分

自身でその「ヒント問題とその解説」を読むことで、「クリア問題」の解法へのアプローチを知

ることができるようになっています。自分自身で解決していくことで、自然と力がついていくよう

に工夫された「クリア問題」を、しっかりクリアしていってください。

先生 IDでログインすると、教室ごとの生徒状況に基づき、クリアすべきステージの「クリア問題」

と「ヒント問題とその解説」がセットになってプリントアウトされるようになっています。学習意

欲のある生徒に対しては、✓ボタンを解除して「クリア問題」だけを与えて、しっかり考えさせる
という方法もできます。

ご担当の先生は解答をご覧頂き、「クリア問題」ごとに生徒の解答をチェック✓してください。
正解ならシステムにクリア✓を入力して頂くことになります。先生のクリア✓の入力をもって、生
徒はクリアしたことになります。

ゲーム感覚で、ステージクリア。

「ヒント問題とその解説」が強い味方です。

ステイタス“ステージ1クリア認定”



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

int11A-3
おうぎ形と円⑨

図のように、半径 12㎝の円の内部に、半径 6㎝の円が４つある。

小さい円の中心を結ぶと正方形になるとする。

影をつけた部分の、周囲の⻑さと面積を求めなさい。

ただし、円周率はπとする。

円問題では、位置関係をうまく捉えることが重要です。正方形と円・半円など、

うまく位置関係を理解すると、計算も楽になりますし、ミスも少なくなります。

一度、全体の位置関係を捉えて見てください。

問題の意図

不許複製



名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

【場合の数・場合分け・整数など】

数字を並べる①
int11B-1

自然数１，２，３，４，５，６，７… 21 が書かれたカードを、

次のルールで箱に入れる。次の問いに答えなさい。

⑴ 「8」は、Ａ，Ｂ，Ｃのどの箱に入っているか、求めなさい。

⑵ 「21」は、Ａ，Ｂ，Ｃのどの箱に入っているか、求めなさい。

Ａ Ｂ Ｃ

１ ２ ３

４ ５ ６

７ … …

… … …

…

余りの規則性に取り組む問題です。この問題では「3で割った余り」に注目

しますが、カレンダーでは、「7で割った余り」に注目します。初期段階とし

て、余りと位置の規則性を学んでいきましょう。

問題の意図

不許複製



【立体図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

ビルパズル６階①
int10B-1
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【ルール】

③これを左側から見ると、３階と４階
と５階と６階のビルが４つ見えるの
で、「４→」と表し、右側から見ると、
６階のビルが１つしか見えないの
で、「←１」と表すことにする。

②例えば、３ １ ４ ２ ５ ６ なら、
積み木は右のようなビルになる。

①１列のマスの中には、１～６の数字
がそれぞれ１つずつ入る。
その数字は、そのマスに積み重ねる

「積み木　（立方体）」の個数（ビルの
階数）を表している。

それぞれの方向から見て、矢印の数字になるように、

すべての列の各マスに１～６の数字を入れなさい。

タテ・横とも、同じ列の中に同じ数字は入らない。

ルールにならって、次の問いに答えなさい。

ビルパズルの問題は、見たこ

とがある人も多いでしょう。

しかし、6 階ビルのように、

レベルが上がってくると、見

え方の関係性が複雑になりま

す。そこで、仮にこの位置に

「6」と仮置きする考え方も有

効です。粘り強く、取り組ん

でください。

問題の意図

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

面積比⑩
int9D-1

次の問いに答えなさい。

⑴ 右の図において、台形 ABFE と台形 CDEF の面積比が３：４のとき、

BF と FC の長さを求めなさい。

⑵ 右の図において、台形 ABED と△ CDE の面積が等しく、AD：BC ＝７：９のとき、

EC の長さを求めなさい。

B

A

4㎝

16㎝

12㎝

CF

E

E

D

B

A

3㎝
C

D

低学年の時に、確実に身につけてもらいたい面積の比から長さを求める問題

です。仮の高さを設定して解いてみるのも良いでしょう。( 上底＋下底 ) の合

計と、比の関係が理解できるようになると思います

問題の意図

不許複製



int9A-1【論理】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

正解は、どれだ①

第１問 第２問 第３問 得　点

Aさん ① ② ① 20

Bさん ① ② ② 10

Cさん ① ① ② 0

Dさん ② ② ② ？

何人かでテストを受けた。問題は 1問 10 点の選択式で、

①か②をマークして解答する。

Cさんのテストの得点を答えなさい。

Bさんは２問とも正解なので、各問題の答えが判定できる。

よって、Cさんは 10 点。

テストの結果が次の場合、Ｄさんの得点を答えなさい。

［例］

第 1 問 第 2 問 得　点

Aさん ① ① 10

Bさん ① ② 20

Cさん ② ② ？

2 つの選択肢で合計 3問のテストの場合、合計 8通りの正解の可能性があり

ます。この中から今回の事例に合うものを見つけ出すことで、Dさんの得点

は決定できます。全ての場合の中から理詰めで、この点だと決められるよう

になりましょう。

問題の意図

不許複製



名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

【場合の数・場合分け・整数など】int9A-3
数字で表を作る③

ある年の３月のカレンダーがある。次の問いに答えなさい。

⑴５月８日は何曜日か答えなさい。

⑵６月 24 日を中心とする９個のマスに含まれる、全ての数の合計を求めなさい。

３月

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５

６ ７ ８ ９ 10 11 12

13 … … … … … …

… … … … … … …

24

カレンダーでは、「7で割った余り」に注目します。しかし、曜日の規則性を

上手くつかまないと、何曜日かは説明できません。また、別の月になると、

どうなるのか。一年先はどうなるのかも、扱っていきます。

問題の意図

不許複製



名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

【場合の数・場合分け・整数など】int8A-3
数字の和⑨

自然数１，２，３，４…を次の表のように並べる。次の問いに答えなさい。

⑴ 中央の数が 24 である十字型の和を答えなさい。

⑵ 十字型の和が 270 のとき、中央の数を答えなさい。

11 を中心とすると、
上に延ばす限界がある。

18 を中心とす
ると、2 通りが
ある。

ある数を中心として、その数から同じ個数
を上下左右に選んだ型とする。

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31 32 33 34 35

36 37 … … … … …

… … … … … … …

… … ４ … …

… … 11 … …

16 17 18 19 20

… … 25 … …

… … 32 … …

［十字型の和］の例

… ４ …

10 11 12

… 18 …

… 11 …

17 18 19

… 25 …

自然数の規則的な配置の問題は、今までも取り組んでもらいました。十字数

の合計も規則性があります。１つ増減・7つ増減などに気づけば、簡単に扱

えるようになります。中心の数を核に、うまく規則を発見してください。

問題の意図

不許複製



【立体図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

int8A-3
立体図形の基礎③

3㎝

3㎝
4㎝

8㎝

3㎝

4㎝

2㎝

3㎝

20㎝

5㎝

次の立体の表面積と体積を求めなさい。

⑴

⑵

⑶

立体図形の体積と表面積を計算する問題です。int12 からは、円周率をπ（パイ）

として扱っていますので、64 π＋ 12 のような答え方で構いません。どうして

も 3.14 で計算している生徒がいらっしゃる場合は、お手数ですが、検算をお願

いいたします。

問題の意図

不許複製



【論理】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

余りの迷路④
int7B-1

241 356 254

494 305 202

779 354 290

275

342

256

スタート

ゴール

9

0

［ルール］

15 14 7 6 5

2

0

236 134 497 258 485

493 207 65 203 187

779 153 512 343 500

スタート

ゴール

17

①スタートにある数を持って始める。ここでは「17」になる。

②1つ進んだところで、書かれている数 236 を 17 で割ると、余りは 15 に

なる。次は「15」を持ったことになる。

③右か下に 1つずつ進みながら、最後に余りが「0」になるとゴールできる。

④途中で「0」が出ると、次は「0」で割ることはできないので、その場で

ストップ。

最初に割られる数

はじめの数

236 を 17 で割った余り

余りを調べながら進み、ゴールしなさい。

「9」で割ると余りは 8以下の数になりますが、次の「余り」をもって進むというルー

ルをしっかりと理解して進んでください。途中で割り切れると、そこでストップです。

余りを持った進み方を見つけていくと、ゴールは近づいてきます。

問題の意図

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

線対称をかく②
int6C-2

下の例にならって、次の問いに答えなさい。

⑴線対称になるように図をかきなさい。

問題図

かいてみると

完成図［例］

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

線対称をかく②
int6C-2

⑵線対称になるように図をかきなさい。

問題のつづき２

ドットを用いながら、線対称を学んでいきます。図形全体を見ようとするの

ではなく、「点」を意識することで、自然に線対称の図形のかきかたが身につ

いていきます。

問題の意図

不許複製



【論　理】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題 次の問いに答えなさい。

⑴アメ玉が７個入ったふくろがたくさんある。

　ＡさんとＢさんは、このふくろの山からそれぞれ何個かのふくろを取った。

　下の表を完成させなさい。

⑵アメ玉が７個入ったふくろがたくさんある。

　Ａさんはふくろの山から何個かのふくろを取り、

　あとでＢさんにアメ玉の入ったふくろを分けてあげた。

　下の表を完成させなさい。

倍数の和と差②
int6A-2

Ａさんが取ったふくろの数 1 2 2 3 2 5 4 3 2

Ｂさんが取ったふくろの数 1 1 2 2 4 2 4 6 8

Ａさんがもらったアメ玉の数 7 14

Ｂさんがもらったアメ玉の数 7 7

２人がもらったアメ玉の数の合計 14 21

Ａさんが最初に取ったふくろの数 5 7 8 10 9 8 10 9 10

ＡさんがＢさんにあげたふくろの数 4 5 5 6 4 2 3 1 1

Ａさんが最初に取ったアメ玉の数 35 49

Ｂさんがもらったアメ玉の数 28 35

最後にＡさんが持っているアメ玉の数 7 14

かけ算の確認をしながら表を完成させていきます。「nの倍数どうしを足して

も引いても、nの倍数ができ上がる。」という整数の基本を身につけることで、

ユークリッドの互除法などの約数の扱い方への理解が深まります。

問題の意図

不許複製



ア イ ウ エ＋ ＋ ＋ 23＝

【場合の数・場合分け・整数など】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

指折りかけ算①

問　題

int6C-1

Ａさんのクラスに海外から留学生のＦさんがやってきた。

Ａさんたちは１×１から９×９までの 81 個のかけ算を覚えているが、

Ｆさんは１×１から５×５の 25 個しか覚えていないそうだ。

ある日、Ｆさんは上の右側にある九九表の色付き部分の計算について、

次のような指を使った不思議な計算をしていた。

Ｆさん「まずはここの部分の計算をしてみるね。

２の段なら20，３の段なら30から引くだけでいいんだよ。」

こういいながらＦさんはいくつか例を見せてくれた。

なお、Fさんは数を数えるとき、手を開いた状態から順に、親指から指を折っていき、

５を数えた後、今度は小指から順に開いていく。

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 2 4 6 8 10 12 14 16 18
3 3 6 9 12 15 18 21 24 27
4 4 8 12 16 20 24 28 32 36
5 5 10 15 20 25 30 35 40 45
6 6 12 18 24 30 36 42 48 54
7 7 14 21 28 35 42 49 56 63
8 8 16 24 32 40 48 56 64 72
9 9 18 27 36 45 54 63 72 81

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 2 4 6 8 10 12 14 16 18
3 3 6 9 12 15 18 21 24 27
4 4 8 12 16 20 24 28 32 36
5 5 10 15 20 25 30 35 40 45
6 6 12 18 24 30 36 42 48 54
7 7 14 21 28 35 42 49 56 63
8 8 16 24 32 40 48 56 64 72
9 9 18 27 36 45 54 63 72 81

1 2 3 4 5
1 1 2 3 4 5
2 2 4 6 8 10
3 3 6 9 12 15
4 4 8 12 16 20
5 5 10 15 20 25

日本の九九表 日本の九九表Ｆさんの九九表

左手

左手 右手

右手

イ ロ ハ ニ

３

ホ ヘ

ト チ リ ヌ ル

６

左手 右手

３ ７

左手 右手

３ ８

左手 右手

３ ９

ヲ

（例）３×６は18の場合

Ｆさん「３の段なら30から左と右の

折った指の数のかけ算を引

いただけだよ。」
折っている指の数

○左手と右手について、それぞれ折っている指が
　何本あるかを数えてみよう。

×

３

３

４

４ 12

12 1830 −

＝

＝

折っている指の数を
かけるといくらだろう。

３の段なら30から
引いてみよう。

左手

左手 右手

右手

イ ロ ハ ニ

３

ホ ヘ

ト チ リ ヌ ル

６

左手 右手

３ ７

左手 右手

３ ８

左手 右手

３ ９

ヲ

左手 右手

不許複製



ア イ ウ エ＋ ＋ ＋ 23＝

【場合の数・場合分け・整数など】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

指折りかけ算①

問　題

int6C-1

問題のつづき２

次の⑴〜⑶の問いに答えなさい。

⑴３×７は 21

□に当てはまる左右の手をイ〜ヲの

中から選びなさい。

⑵３×８は 24

□に当てはまる左右の手をイ〜ヲの

中から選びなさい。

⑶３×９は 27

□に当てはまる左右の手をイ〜ヲの

中から選びなさい。

折っている指の数

折っている指の数

折っている指の数

×

×

×

30

30

30

−

−

−

＝

＝

＝

＝

＝

＝

折っている指の数を
かけるといくらだろう。

折っている指の数を
かけるといくらだろう。

折っている指の数を
かけるといくらだろう。

３の段なら30から
引いてみよう。

３の段なら30から
引いてみよう。

３の段なら30から
引いてみよう。

左手

左手 右手

右手

イ ロ ハ ニ

３

ホ ヘ

ト チ リ ヌ ル

６

左手 右手

３ ７

左手 右手

３ ８

左手 右手

３ ９

ヲ
左手

左手 右手

右手

イ ロ ハ ニ

３

ホ ヘ

ト チ リ ヌ ル

６

左手 右手

３ ７

左手 右手

３ ８

左手 右手

３ ９

ヲ

左手

左手 右手

右手

イ ロ ハ ニ

３

ホ ヘ

ト チ リ ヌ ル

６

左手 右手

３ ７

左手 右手

３ ８

左手 右手

３ ９

ヲ

左手

左手

左手

右手

右手

右手

学校で学んだ九九と目の前の指を折るという行動の対応を考えていきます。普段と違う方向から物事を

見ることで、新しい気づきがあると思います。6級から 4級にかけて「気がついたことが実際にどう使

えるのか。」というところまで学んでいこうと思います。

問題の意図

不許複製



【立体図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

サイコロの目①

問　題 立方体のサイコロには、１，２，３，４，５，６の６つの目があり、

向かい合う面の目の和が７になるようにつくられている。

しかし、目のつけ方で「１型」と「２型」の２種類がある。

次のサイコロについて、「１型」，「２型」を判定しなさい。

int6B-1

１型

（　　）型 （　　）型 （　　）型 （　　）型

２型

サイコロを用いて、鏡面の対称性を学んでいきます。実際に 2つの型のサイ

コロを作って比較し、どうやっても重ならない不思議さと楽しさを感じて頂

ければと思います。また、対称性を認識した上で、どのように見分けるか。

後の問題で、引き続き学んでいきます。

問題の意図

不許複製



ア イ ウ エ＋ ＋ ＋ 23＝

【場合の数・場合分け・整数など】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

道順の数え方③

問　題 図１のような道がある。スタート地点からゴール地点まで寄

り道をせずに歩く。Ａ地点，Ｂ地点にある家では犬をかって

いる。Ｃさんは犬が苦手なので、家のまわりの道は歩きたく

ない。Ａ地点，Ｂ地点のまわりの道（×の道）を通らずに歩

く方法は何通りあるだろうか。ただし、Ａ地点，Ｂ地点のま

わりにある４つの交差点は歩くことができるものとする。

例のように、残りの図を完成させなさい。

int5B-1

ゴール

スタート
［図１］

Ａ

Ｂ

［例］
ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

ゴール

スタート

Ａ

Ｂ

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×

××
×

×
××

×

×
実
際
に
手
を
動
か
し
な
が
ら
「
数
え
る
」
と
い
う
こ
と
を
体
験
し
て
頂
き
ま
す
。
６
級
と
比
べ
て
、
数
え

る
べ
き
も
の
の
数
が
増
え
る
に
つ
れ
て
、「
数
え
る
」
こ
と
が
大
変
に
な
る
こ
と
が
わ
か
る
で
し
ょ
う
。

こ
の
問
題
点
へ
の
対
処
法
と
し
て
、樹
形
図
を
か
く
こ
と
、場
合
分
け
を
す
る
こ
と
、対
応
を
考
え
る
こ
と
、

規
則
性
を
つ
か
む
こ
と
、
１
段
階
ず
つ
着
実
に
学
ん
で
い
き
ま
す
。

問
題
の
意
図

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

対称図形のウラ①
int4C-1

図のような正方形にかかれたＦを対称線でうら返すとＧがかかれていた。

別の対称線で折り返したときの図をかきなさい。

F G
F

正方形を裏返すという一見単純に見えることですが、頭の中で想像しようと

すると意外にうまくいきません。この後も、3級・2級で形を変えて考える

ことになりますが、同じように、やはり「部分」に着目することで驚くほど

簡単に答えにたどり着けます。基本に忠実に考えることの大切さがわかる問

題です。

問題の意図

不許複製



【立体図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

三面図②

問　題 次の図のように三面図があるとき、

積み重ねられている立方体の状態が５通り考えられる。

すべての場合を考えて、それぞれの立方体の個数を答えなさい。

int4C-2

［　　　］個が１通り、［　　　］個が３通り、［　　　］個が１通りある。

平面図

正面図 右側面図（立面図）

［三面図］

不許複製

4 級・3級・2級と三面図を学びます。立体を扱う上での基本の一つとして、射

影をすることで平面として捉えるという手法があります。しかしながら、平面

から立体を完全に再現できるかと言われるとそうではありません。問題を解き

ながら平面から立体を想像することの難しさと楽しさを知って頂きたいと思い

ます。

問題の意図



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

面積と比例式②

次の面積を求めなさい。

27㎠ 14㎠？㎠

16
3 ㎝

15
2 ㎝

int3C-2

1 問前の「面積と比例式①」の問題で、面積を実際に計算して求める方法と、

面積を量として比較することで、比として面積を求める方法を学んでもらい

ました。

その次のステップとして、比を使い面積を扱う問題です。頭の体操のような

1問ですが、困ったときはヒント問題を参考にして、自分で考えてみましょう。

問題の意図

不許複製



Hint!【平面図形】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【ヒント問題❶】

解　説

【ヒント問題①】

次の面積を求めなさい。

共通部分が重なるように７㎝の長方形を回転させると、下のような図になる。

これを重ね合わせると、

10㎠の面積が分かるので、縦が５㎝とわかる。

求める面積は、上の長方形全体の45㎠から引くと、45 － 10 － 16 ＝ 19 より、

【ヒント問題①】答え

19㎠となる。

10㎠の面積が分かるので、10㎠と 16㎠の比を利用して⑩：⑯としていくために、

あえて縦の長さを求めず横の長さを５倍することで、比として面積を求めることも

できる。10：16：19 の比より、19㎠となる。

面積と比例式②

9㎝

7㎝

26㎠？㎠16㎠

9㎝

26㎠？㎠

7㎝

16㎠？㎠

9㎝

16㎠ 10㎠？㎠

7㎝ 2㎝

5㎝

45

⑯⑲

16㎠ 10㎠？㎠

35
⑩

9㎝

16㎠ 10㎠？㎠

7㎝ 2㎝

←9×5

←2×5
←7×5

［解法 1］

［解法 2］

［解法１］の図 ［解法２］の図

int3C-2

不許複製



Ans!【平面図形】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【解　答】

解　説

解　答

【ヒント問題①】のように、２つの共通部分が重なるように長方形を回転させて考えると、

13㎠の面積が分かる。13㎠と 14㎠の面積の比から、　 ㎝の長さに対して　 ㎝という長

さが分かる。これを（　　＝）　　㎝から引くと、　　㎝が計算できる。

底辺の比から、求める面積が 18㎠といえる。

縦が 6cmと分かるので、面積が 18㎠と計算してもよい。

面積と比例式②

18㎠

18 ㎠ 14 ㎠ 13 ㎠

14 ㎠ 13 ㎠

16
3 ㎝

18
6
㎝

18
6
㎝

45
6
㎝15

2（　＝）

14
6
㎝ 13

6
㎝

27
6
㎝

13
6 ㎝

27㎠ 14㎠？㎠

16
3 ㎝

15
2 ㎝

15
2 ㎝

15
2 ㎝

6㎝

27㎠？㎠

14㎠？㎠

？㎠

13
6

14
6

13 ㎠の面積の横の長さが　　㎝なので、

面積の比から、14㎠の面積の横の長さは

　 ㎝といえる。

13
6

14
615

2
45
6

18
6

int3C-2

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

対称図形のウラ③

図のような六角形にかかれたＦを対称線でうら返すとＧがかかれていた。

別の対称線で折り返したときの図をかきなさい。

G
F

F

int3E-1

線対称の位置関係を把握する問題です。ひっくり返った位置関係をどうとら

えると良いのか、実験もしながら、その仕組みを発見していきましょう。

問題の意図

不許複製



【論　理】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

引き算と約数⑤

ＡさんとＢさんの前にアメ玉が入った袋がたくさんある。

すべての袋の中には同じ数ずつアメ玉が入っていて、中を見ることはできない。

また、アメ玉の重さは１つ１ｇとする。

Ａさんが袋をいくつか取って計量計に乗せたところ 78 ｇだった。

次にＢさんも袋をいくつか取って計量計に乗せたところ、138 ｇだった。

このとき、１つの袋に入っているアメ玉はいくつか、

考えられる数をすべて答えなさい。

ただし、１つの袋にはアメ玉が２個以上入っているものとし、袋の重さは無視する。

int3A-1

不許複製

ユークリッドの互除法を具体的な例で見てもらいたいと思います。2数の公

約数を見つけるにあたって、引き算をすることの必然性を感じることができ

るでしょう。

少し下の級では、袋を不透明なものから透明なものにして見せています。6

の倍数どうしを足しても引いても６の倍数ができあがることと、ユークリッ

ドの互除法との関連を無理なく学べるよう工夫しています。

問題の意図



Hint!【論　理】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【ヒント問題❶】
引き算と約数⑤

【ヒント問題①】

ＡさんとＢさんの前にアメ玉が入った袋がたくさんある。すべての袋の中には

同じ数ずつアメ玉が入っていて、中を見ることはできない。また、アメ玉の重

さは１つ１ｇとする。Ａさんが袋をいくつか取って計量計に乗せたところ12ｇ

だった。次にＢさんも袋をいくつか取って計量計に乗せたところ、18ｇだった。

このとき、１つの袋に入っているアメ玉はいくつか。以下のＣさんの考え方を

参考にして答えなさい。ただし、袋の重さは無視する。

１つの袋当たりの
アメ玉の数

Ａさんの
取った
袋の数

Ｂさんの
取った
袋の数

12 個

18個

１つの袋当たりの
アメ玉の数

１つの袋当たりの
アメ玉の数

Ａさんの
取った
袋の数

Ｂさんの
取った
袋の数

Ｂさんと
Ａさんの
袋の差

引けるだけ引く

12 個 12 個

6 個

6 個

ア イ エウ

１つの袋当たりの
アメ玉の数

１つの袋当たりの
アメ玉の数

Ｃさんは、袋に入ったアメ

玉の重さが、（袋の数）×（１

つの袋に入ったアメ玉の数）

と等しいと考えて、次のよ

うな面積図を書いた。次に、

Ｂさんのとったアメ玉の面

積から、Ａさんのとったア

メ玉の面積を引いて、６の

面積をつくった。

［考え方］

１つの袋あたりのアメ玉の数は、面積６の長方形の横の長さに当たるので、

考えられる１つの袋当たりのアメ玉の数は

の４通りと考えて、最後にア，イ，ウ，エがそれぞれ12，18を割り切ること

ができることを確認した。

ア、イ、ウ，エに当てはまるアメ玉の個数を答えなさい。

１つの袋当たりの
アメ玉の数

Ａさんの
取った
袋の数

Ｂさんの
取った
袋の数

12 個

18個

１つの袋当たりの
アメ玉の数

１つの袋当たりの
アメ玉の数

Ａさんの
取った
袋の数

Ｂさんの
取った
袋の数

Ｂさんと
Ａさんの
袋の差

引けるだけ引く

12 個 12 個

6 個

6 個

ア イ エウ

１つの袋当たりの
アメ玉の数

１つの袋当たりの
アメ玉の数

int3A-1

不許複製



Hint!【論　理】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【ヒント問題❷】
引き算と約数⑤

解　説 【ヒント問題①】のつづき

６＝１×６または６＝２×３なので、

考えられる長方形の横の長さは１，２，３，６である。

よって、

【ヒント問題①】答え

※例えば、３の倍数から３の倍数を引くと、残るのは３の倍数になる。ただし０も

３の倍数とする。今回のような、２つの「不明な数の倍数」を割り切ることができ

る「不明な数」（約数）を探すには、この特徴を使って数を小さくすれば探しやす

いはずである。

18と12の約数を探したいのであれば、18−12＝６という計算をして出てくる６は

やはり「何かの倍数」なので、考えられる約数は１，２，３，６に限られる。

この約数を見つけやすいように、引き算を繰り返して数を小さくする操作を、

ユークリッドの互除法と呼ぶ。

互除法（互いに除いていく）という言葉の意味は【ヒント問題②】で確認しよう。

（順不同）１個 ２個 ３個 ６個

int3A-1

不許複製



Hint!【論　理】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【ヒント問題❸】
引き算と約数⑤

解　説

【ヒント問題②】

ＡさんとＢさんの前にアメ玉が入った袋がたくさんある。すべての袋の中には

同じ数ずつアメ玉が入っていて、中を見ることはできない。また、アメ玉の重

さは１つ１ｇとする。Ａさんが袋をいくつか取って計量計に乗せたところ84ｇ

だった。次にＢさんも袋をいくつか取って計量計に乗せたところ、390ｇだった。

このとき、考えられる１つの袋に入っている数の中で最大のものを求めたい。

以下のＣさんの考え方を参考にして答えなさい。

［考え方］

Ｃさんは、ユークリッドの互除法を使うことにした。

Cさんにはこの計算の結果、答えが エ だということが分かった。

ア,イ,ウ,エに当てはまる数を書きなさい。

【ヒント問題②】答え

ア 54，イ 30，ウ 24，エ 6

※390 と 84 がある数 n の倍数であるなら、ア 54 も数 n の倍数。

次に、84 と ア 54 が数 n の倍数なので、イ 30 も数 n の倍数。

これを繰り返してア 54 と イ 30 も数 n の倍数なので、ウ 24 も数 n の倍数。

 イ 30 と ウ 24 も数 n の倍数なので、 エ ６ も数 n の倍数。

 ウ 24 と エ ６ について計算すると０が出てくるので、ここで終わりになる。

390 と 84 は両方ともエ ６ で割り切れることが分かった。

よって、390 と 84 の約数は１，２，３，６になるが、

今回ある数 n はこの中で最大のものなので、６になる。

390 － 84 － 84 － 84 － 84 ＝ ア

84 － ア ＝ イ

ア － イ ＝ ウ

イ － ウ ＝ エ

ウ － エ － エ － エ － エ ＝ ０

int3A-1

不許複製



Hint!【論　理】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【ヒント問題❹】
引き算と約数⑤

解　説 【ヒント問題②】のつづき

何度も引き算を繰り返すように書くと式が長くなるので、

かけ算を使ってまとめておく。

この計算は、

このように割り算と余りで書くこともできるが、最初は引き算で理解しておこう。

390 － 84 － 84 － 84 － 84 ＝ ア

84 － ア ＝ イ

ア － イ ＝ ウ

イ － ウ ＝ エ

ウ － エ － エ － エ － エ ＝ ０

390 － 84 × ４ ＝ ア

84 － ア × １ ＝ イ

ア － イ × １ ＝ ウ

イ － ウ × １ ＝ エ

ウ － エ × ４ ＝ ０

390 ÷ 84 ＝ ４ … ア

84 ÷ ア ＝ １ … イ

ア ÷ イ ＝ １ … ウ

イ ÷ ウ ＝ １ … エ

ウ ÷ エ ＝ ４ … ０

int3A-1

不許複製



Ans!【論　理】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

解　答

【解　答❶】
引き算と約数⑤

ＡさんとBさんの取ったアメ玉の数を図にしてみる。

アメ玉の数は、（袋の数）×（１つの袋に入っているアメ玉の数）で求めること

ができるので、図１のようにアメ玉の数を面積として考えることができる。

図２のように２つの図を重ね合わせて引けるだけ引いてみると、

138−78＝60になる。

続いて、図３のように78個のアメ玉の面積に60個のアメ玉の面積を

重ね合わせて引くと、78−60＝18になる。

１つの袋当たりの
アメ玉の数

Ａさんの
取った
袋の数

Ｂさんの
取った
袋の数

78 個

138 個

１つの袋当たりの
アメ玉の数図１

１つの袋当たりの
アメ玉の数

Ａさんの
取った
袋の数

Ｂさんの
取った
袋の数

78 個 78 個

60 個

１つの袋当たりの
アメ玉の数図２

引けるだけ引く

１つの袋当たりの
アメ玉の数

60 個 60 個

18 個

１つの袋当たりの
アメ玉の数

引けるだけ引く

int3A-1

不許複製



Ans!【論　理】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

解　答

【解　答❷】
引き算と約数⑤

２，３，６個

【解　答】のつづき

さらに、60 個のアメ玉の面積から

18 個のアメ玉の面積を重ね合わせて

引いていくと、

60 − 18 − 18 − 18 ＝６

６＝２×３だから、

（袋の数，１つの袋に入ったアメ玉の数）＝（１，６），（２，３），（３，２），（６，１）の

どれかである。

袋の中には必ず２個以上のアメ玉が入っているので、

１つの袋に入ったアメ玉の数は２，３，６個のいずれかである。

78 ＝６× 13，138 ＝６× 23 であるから、

確かに６は 78，138 の両方を割り切ることができる。

また、78 と 138 は６で割り切ることができるから、

当然２と３でも割り切ることができる。

１つの袋当たりの
アメ玉の数

18 個

18 個

18 個

６個

18 個

１つの袋当たりの
アメ玉の数

引けるだけ引く

int3A-1

不許複製



【論　理】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

天秤⑧

天秤の片方に砂糖が置かれている。

砂糖を１gから１g刻みで量っていくことにする。

１g，３g，９g，27g の重りが１つずつ用意されているとき、

１gから始まって、初めて量ることができなくなる重さはいくらか、答えなさい。

ただし、重りは天秤のどちらに置いてもよいことにする。砂糖と同じ皿にのせる

場合は●を、砂糖の反対側の皿にのせる場合は〇を書き込んで考えなさい。

置かない場合は空欄にしなさい。

砂 糖 の 量（g）

1 2 3 4 5 6 7 ８ 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

重

り

（g）

1 ○ ● ○ ●

3 ○ ○ ○ ●

9 ○

27

砂 糖 の 量（g）

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

重

り

（g）

1

3

9

27

int3F-2

天秤（てんびん）を用いて三進法の引き算を許した記数法を学んでいきます。

実際に手をうごかして表を完成させていくことで、実験的にものごとを調べ

ていく基本姿勢が身に着くことでしょう。

表が完成されたとき、いくつかの規則性をみつけることもできます。また、

他のニ進法天秤,三進法天秤と比べてみると、たった4個のおもりで、1gか

ら40gまでの重さを表現できるという興味深い問題です。

問題の意図

不許複製



ア イ ウ エ＋ ＋ ＋ 23＝

【場合の数・場合分け・整数など】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

二項定理②

問　題 板に図のような水路を彫って、上流から水を 16Ｌ流した。

下流にはメモリのついたバケツを用意してある。全ての水が流れ切ったあと、

それぞれのバケツに溜まった水は何Ｌか答えなさい。

ただし、左右に流水が分かれるたび、水は半分ずつに分かれて流れるものとする。

5Ｌ
6Ｌ

上流

下流

3Ｌ
2Ｌ
1Ｌ
0Ｌ

4Ｌ

水 16Ｌ

int3D-2

「道順の数え方」を通して、道順を実際に数えることで、二項定理の基本を学

んできました。本問においては、目に見える場合の数を通して得られた比に

従って、水が分配されるという場合の数から確率への変遷を体験して頂ける

かと思います。

問題の意図

不許複製



Ans!
ア イ ウ エ＋ ＋ ＋ 23＝

【場合の数・場合分け・整数など】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【解　答】

二項定理②

解　答

解　説

道順の問題と同様に考える。

１滴の水滴が、左に進むか、右に進むかの選択を４回繰り返してたどり着く場所は、

ア，イ，ウ，エ，オに限られる。それぞれの場所への最短の進み方は、

左から１通り、４通り、６通り、４通り、１通りであるから、

スタートから出発してア，イ，ウ，エ，オにたどり着く比は、

１：４：６：４：１となる。よって

16Ｌを１：４：６：４：１の比に分けて、

左から 1Ｌ，４Ｌ，６Ｌ，４Ｌ，1Ｌ

1

1

1

1 4 6 4 1

3 3 1

1

12

ア イ ウ エ オ

5Ｌ
6Ｌ

上流

水 16Ｌ

下流

3Ｌ
2Ｌ
1Ｌ
0Ｌ

4Ｌ

int3D-2

不許複製



【立体図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

ドットを使って立体図形をかく⑧

問　題 点を結んで、同じ図形をかきなさい。

int3A-2

6 級から続く「ドットを使って立体図形をかく」の問題です。

上の級になると、単に立体図形を描くだけでなく、立体図形の切口を扱うよ

うになります。実際に手を動かして描いてみることで、立体図形の切断感覚

をつかんでください。

問題の意図

不許複製



【立体図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

平面が通過する立方体の個数②

問　題 図のように、１辺が１㎝の立方体４個をすき間なく貼り合わせ、直方体をつくる。

この直方体を３点Ａ，Ｂ，Ｃを通る平面で切断したとき、

切断される立方体は何個か、求めなさい。

int3C-2

A
B

C

単純に、個数だけを答えて終わるだけではいけません。

せっかくですから、切口を丁寧に扱えるようになりましょう。そのために、

どのように線を延長したら、切口の位置関係を確認することができるのか、

少しずつステップアップしながら理解していけるように、各級ごとに工夫を

しています。

問題の意図

不許複製



Hint!【立体図形】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【ヒント問題❶】

問　題

平面が通過する立方体の個数②

まず、真上から見た図を考えて、ABを延長し、

点Ｄと点Ｅの位置を確認する。

次に、DC，ECを結び点Fと点Gの位置を調べる。

DCと AGは平行、ECと BFは平行となっている

ことも注意しておこう。

よって、切り口は右図のようになる。

【ヒント問題①】答え

DCとAGは平行

ECとBFは平行

解　説

【ヒント問題①】

図のように、１辺が１㎝の立方体をすき間なく貼り合わせ、直方体をつくる。

この直方体を３点Ａ，Ｂ，Ｃを通る平面で切断したとき、

切り口を図示しなさい。

int3C-2

A
B

C

A
B

C

A

A

B

B

C

B

C

F
D

F

G

E

E

E

G

A

C

G

F
D

D

不許複製



Ans!【立体図形】

名前教室名生徒ID

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

【解　答】

解　説

解　答 ４個

【ヒント問題①】より、切り口が分かっているので、

平面が通過する立方体の個数②
int3C-2

A
B

D

E

C

C

２本ではさまれたところは
すべて平面が通過する

B

A

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題 次の図は、それぞれ３つの合同※な図形から成り立っている。

３つの合同な図形に分割しなさい。

※「合同」とは、うら返したり、回転したりしてびったり重なる図形をいう。

合同パズル⑨
int2A-1

不許複製

6 級から続く「合同パズル」の問題です。

マスの個数を数えることで、面積として形を想像していけるようになってく

ださい。

問題の意図



【論　理】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

int2A-2
はかりでパズル②

すべて同じ重さのはかりと、重さ５のおもりを使って、下図のようなピラミッドを

つくってみた。はかりには、０から９までのすべての整数が表示されている。

また、Ｂ＜Ｃ，Ｄ＜Ｅ＜Ｆ，Ｇ＜Ｈ＜Ｉが成り立つ。

このとき、空欄に当てはまる重さを書き込みなさい。

ただし、２つのはかりの上にはかりを置くとき、

上のはかりの重さは下のはかりに

均等にかかっているとは限らない。

G
9

H I

C

FD
5

E

B

A

問題を構成する条件が多くなっています。こうなるとでたらめに数を入れて、

答えにたどり着くことは困難です。与えられた条件を 1つずつ、扱えるもの

から切り崩していく。一歩一歩、確実に歩を進める論理的な思考が求められ

る問題です。はかり 1つあたりの重さを求めることができれば、答えまでの

道のりが見えてきます。

問題の意図

不許複製



ア イ ウ エ＋ ＋ ＋ 23＝

【場合の数・場合分け・整数など】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日int2B-2
隠れた図形の数え方④

問　題 下の図形の中に隠れている平行四辺形は全部でいくつあるか、答えなさい。

効率よく間違いがないように数える方法を学ぶ問題です。

「抜けがないよう、重複がないように数えた。」と自信をもって数え上げるこ

とができるようになる為には、適切に分けて数える必要があります。平行四

辺形の性質をよく理解した上で、この問題をどう切り分けるのか、じっくり

取り組んでください。

問題の意図

不許複製



【立体図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

立方体の回転④

問　題 次のような展開図を組み立ててできる立方体を、スタート地点から順に転がしたとき、

最終地点での状態を図示しなさい。

int2F-2

F
T
1G

A

7

Fスタート
地点

スタート
地点

真上から見た回転の順路

組み立てる

順に転がす

最終地点

最終地点

最終地点での
状態は？

正面

真上

側面

展開図から立方体の隣り合う面の位置関係を理解する必要がある問題です。

3級からシリーズとして登場する問題ですが、まず展開図から立方体の面の

位置関係を確認する手法と、組み立てた立体図形を転がす手法の 2段階に分

けて学べるよう工夫しています。想像が難しい場合は、実際に立方体を作っ

て理解していきましょう。

問題の意図

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

円に内接する正多角形
int1B-1

次の問いに答えなさい。

⑴次に示す、正三角形（n＝３）と正方形（n＝４）のかき方例にしたがい、円に内接

する正 n角形を作図しなさい。

B

［正三角形のかき方］

［正方形のかき方］

A
０
120°

n＝３

B

A
０

90°

n＝４

B

A
０
120°

B

A

C

０
120°

B

A０
90°

A
０
n＝６

B

C

D

A０
90°

B

［正三角形のかき方］

［正方形のかき方］

A
０
120°

n＝３

B

A
０

90°

n＝４

B

A
０
120°

B

A

C

０
120°

B

A０
90°

A
０
n＝６

B

C

D

A０
90°

手順① 360°を３等分または４等分する角度∠AOB＝ 120°、または∠AOB＝ 90°…
を分度器で測る。

手順②コンパスで弦ABを測り、順にＣ，Ｄ，Ｅ，…をとる。

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

円に内接する正多角形
int1B-1

問題のつづき２

A
０
n＝12

A
０
n＝８

不許複製



【平面図形】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日

問　題

int1B-1
円に内接する正多角形

⑵正３，６，12，24 …角形と、正４，８，16，32 …角形は、コンパスだけで作図可能

だが、その方法を考察しなさい。

問題のつづき３

A
０

n＝16

作図におけるコンパスと分度器の基本的な扱い方を確認しながら、90°60°

30°45°22.5°と、私たちが扱いやすい角度を覚えていきます。

また、円に内接する正多角形は、円の面積や弧の長さの近似の歴史の重要な

部分でもあります。

問題の意図

不許複製



ア イ ウ エ＋ ＋ ＋ 23＝

【場合の数・場合分け・整数など】

名前教室名 認定者（　　　　　  　）生徒ID

クリア認定

Copyright (C) LOGICTREE, Inc. All Rights Reserved.不許複製

西暦　　　 年　　月　　日int1E-2
素数を探せ

問　題 ２，３，４，５の４枚のカードの中から３枚を選び、並べ替えをして３桁の整数を

つくる。つくられた整数の中で、素数であるものをすべて求めなさい。

素数を考える上で、2の倍数の消去 , ３の倍数の消去 , ５の倍数の消去…とい

う手順を踏むことは大切です。6級から 2級にかけて学んできた「倍数」,「余

り」という整数問題に対する基本的な考え方の最終確認となる問題です。

問題の意図

不許複製




